

Европейский суд по правам человека коммуницировал жалобу Наиля Хуббатуллина на пытки в ИВС УВД Набережных Челнов и СИЗО № 4 УФСИН Татарстана в городе Мензелинске. Правительству России заданы конкретные вопросы по условиям содержания мужчины в спецучреждениях. Об этом сегодня сообщает Казанский правозащитный центр со ссылкой на сайт суда.

В феврале 2008 года Наиля Хуббатуллина арестовали по подозрению в совершении преступления и поместили в изолятор временного содержания УВД Набережных Челнов.

По словам мужчины, в камере площадью двадцать квадратных метров находилось от 8 до 22 человек. Из-за перелимита они вынуждены были спать по очереди. В помещении были грызуны и насекомые, отсутствовал нормальный свет и вентиляция, с потолка капала вода, туалет не был отгорожен от остальной части камеры, пищу приносили всего раз в день.

Через полтора месяца Наиля Хуббатуллина перевели в следственный изолятор № 4, расположенный в Мензелинске.

Мужчина утверждал, что условия содержания в СИЗО были схожими с теми, что имели место в набережночелнинском ИВС. Вдобавок Хуббатуллина выпускали на прогулку только в сопровождении собаки и на 40-50 минут в день, предварительно надев на него наручники. Иногда он должен был выбирать между прогулкой и принятием душа.

Мужчина также отметил, что ему не предоставили надлежащую медицинскую помощь в связи с хроническим заболеванием правой ноги, а завтрак (некачественную еду) приносили в промежутке между 3:30-4:00.

В результате Наиль Хуббатуллин принял решение обратиться с жалобой в Страсбургский суд в связи с нарушением статьи 3 Конвенции о защите прав человека и основных свобод («Никто не может быть подвергнут ни пыткам, ни бесчеловечному или унижающему достоинство обращению или наказанию»). Он также обратил внимание на то, что был лишен надлежащей медицинской помощи. Интересы пострадавшего в суде представляет адвокат из Набережных Челнов С. Полуфакин.

Правозащитники [напоминают](#), что в мае этого года Европейский суд обязал Россию выплатить жителю Татарстана Сергею Самарцеву 9000 тысяч евро за пытки в изоляторе временного содержания УВД Набережных Челнов. В настоящее время условия содержания в этом учреждении соответствуют международным стандартам.

Вчера члены Общественной наблюдательной комиссии по соблюдению прав человека в местах принудительного содержания Татарстана посетили следственный изолятор № 4 республиканского управления ФСИН, построенный еще в 1806 году, и осмотрели камеры, столовую и банно-прачечный комплекс.

«Администрация старается поддерживать внешнее состояние СИЗО на должном уровне, но ввиду древности зданий сделать это чрезвычайно сложно», - констатируют общественные наблюдатели.

